



2021.01
星期四 21

今日8版 总第4025期

南方工报

广东省总工会主管主办
南方工报社出版
统一刊号:CN44-0146
邮发代号:45-81
广告经营许可证号:
440000100004

南方工报网:www.nfgb.com.cn

办工人爱看的媒体

省十三届人大四次会议1月24日召开

高规格成立大会疫情防控工作领导小组

本报讯(全媒体记者许接英)1月20日下午,省十三届人大四次会议筹备处召开新闻发布会,介绍大会主要任务、筹备情况、会议议程和日程安排,以及会议组织工作等有关事项。记者从会上获悉,省十三届人大四次会议将于1月24日上午在广州开幕,26日下午闭幕,会期三天。

据悉,20日上午召开的省十三届人大常委会第二十八次会议全体会议作出关于调整会议召开时间的决定,确定省十三届人大四次会议于1月24日召开。此前决定的召开时间为1月27日。广州、深圳和19个地级市分别组成代表团,解放军代表单独组成代表团,共有22个代表团参会。

大会筹备处宣传组副组长、大会新闻发言人、市人大常委会机关一级巡视员黄学群介绍,会议将总结过去五年我省经济社会发展取得的巨大成就和历史经验,谋划未来五年、部署新的一年我省各项工作任务,内容重要,意义重大,使命光荣。

会议议程包括:1.听取和审议广东省人民政府工作报告;2.审查和批准广东省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案;3.审查和批准广东省2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划草案的报告及2021年国民经济和社会发展计划;4.审查广东省2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告及2021年预算草案,批准广东省2020年预算执行情况和2021

年预算草案的报告及2021年省级预算;5.听取和审议广东省人民代表大会常务委员会工作报告;6.听取和审议广东省高级人民法院工作报告;7.听取和审议广东省人民检察院工作报告;8.其他。

本次大会将疫情防控工作作为重中之重抓紧抓实。高规格成立大会疫情防控工作领导小组,大会筹备处今年新设立疫情防控组,承担大会疫情防控的具体职责。按照“安全第一、科学施策、闭环管理、严密细致”的原则,层层压实各代表团、各会务组的主体责任,严格健康排查,实行全员全程闭环管理,强化应急处置,加强医疗保障服务,严明纪律要求,将疫情防控工作贯穿于会务组织全过程,确保大会安全顺利、圆满成功。

因应会议闭环管理的实际情况,大会创新宣传报道方法,在代表驻地设立10个视频采访室,方便媒体记者视频采访与会代表;安排对大会开幕式进行电视直播、对各次全会会议和代表通道集中采访活动进行网络图文直播,确保社会大众和新闻单位及时了解会议情况。

黄学群表示,参加大会采访报道的新闻单位要围绕大会议题,精心策划,认真部署,组织实施好宣传报道计划。积极反映人大代表特别是工人、农民、知识分子代表履职风采,更多报道社会各界和广大人民群众对大会的热情关注和积极反应,展现人大会议民主、开放的气氛,为会议顺利召开和会议精神全面贯彻落实营造团结奋进的舆论氛围。

“百米手绘劳模长卷”亮相广州地铁站

展示一个月,贯穿整个春节假期

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员王娅)为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,广泛宣传劳动模范的先进事迹,充分发挥好劳动模范的示范引领作用。1月20日,由省总工会主办的百米手绘劳模长卷活动亮相广州地铁2号线越秀公园站站台通道。

本次劳模手绘长卷以“致敬劳动者奋进新时代”主题,将在越秀公园地铁站进行为期一个月的展示展览,时间贯穿整个春节假期。手绘长卷展示了广东省32位2020年获评全国、省劳动模范或先进工作者荣誉的代表,他们中有爱岗敬业的产业工人,有攀登科研高峰的科研工作者,有抗击新冠肺炎疫情的一线医护人员,有奋战脱贫攻坚一线的优秀干部职工,他们都在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。

“我感到很骄傲,这体现了党和国家对劳动者的关怀,对劳模精神、劳动精神和工匠精神的尊重。”看到自己的手绘形象在地铁站展出,全国劳动模范、广州

地铁集团首席技师张重阳表示,这份荣誉是鞭策也是鼓励,今后,他将发扬劳模精神,引导更多年轻人从事技能行业。

进出地铁站的乘客也被眼前这精美的劳模漫画长卷吸引驻足,潘女士是一家外贸企业的质检员,她将每一名劳模的手绘长卷用手机拍下来,把劳模精神传递给更多同事。她告诉记者,每一个岗位的从业人员都要具备工匠精神,才能将工作干出色,希望城市能够将礼赞劳模精神、劳动精神、工匠精神的行动持续下去,形成推崇工匠精神的浓厚氛围。

据了解,该展览除了在广州地铁2号线越秀公园站展出外,全省各级工会还将通过线上线下多种展现形式,积极联动、广泛宣传发布,营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风气,号召全省广大职工以劳模先进为榜样,积极投身改革开放和现代化建设的伟大实践,为广东省在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出更大贡献。



潘女士用手机拍下劳模形象,将劳模精神传递给更多人

王艳/摄

蓦然回首,我国的劳模表彰已经走过了70个年头。70年来,时代在变,劳动的内涵在更新,劳模的标准也在“进阶”。然而,“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神却历久弥新!

广东工会融媒体中心产品



广东职工热线 12351

本报报料热线:020-83865299

投稿邮箱:su83865299@163.com

本期总值班:苏晨

本版责编:严敢然

组版编辑:张珂清

校对:张苑